

Beszámoló

a 2012. évi adóbevételek teljesítéséről

Tisztelt Képviselőtestület!

Az Önkormányzatok törvényben biztosított jogköre és lehetősége, hogy a feladataik ellátásához szükséges pénzügyi forrásaik egy részét helyi adók kivetésével és beszedésével teremtsék meg.

A települési önkormányzatok által bevezethető adók körét, mértékét, az alkalmazásuk eljárási rendjét és egyéb feltételeit a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény állapítja meg. E jogszabály meghatározza az adó alanyait, az adótárgyak körét és azokat a feltételeket melyben az önkormányzat dönthet. Ez az önkormányzati döntés az adott adónem bevezetését, módosítását, hatályon kívül helyezését jelenti, valamint magában foglalja a helyi adókról szóló törvény keretein belül mentességek, kedvezmények biztosítását.

A helyi adózási struktúrának jelenleg három fő eleme van:

- Vagyon típusú adók (építményadó, telekadó)
- Kommunális adók (idegenforgalmi adó, magánszemélyek kommunális adója)
- Helyi iparüzési adó

Szálka Község Önkormányzatának helyi adók vonatkozásában kizárólag építményadóból és telekadóból származik bevétele. Ezt növelik továbbá az adóhatóság által beszedett átengedett központi adók: gépjárműadó, valamint az egyéb adók módjára behajtásra kimutatott helyszíni bírságok, szabálysértési bírságok, a közigazgatási bírságok meghatározott része.

Építményadó

2012. évben 37 adóköteles ingatlanra az összes kivetett adó:	972.500,- Ft.
2012. december 31-ig befizetett építményadó	766.500,- Ft.
Az éves teljesítés 79%	

Telekadó

2012. évben 59 adóköteles ingatlanra az összes kivetett adó:	1.175.242,- Ft.
2012. december 31-ig befizetett telekadó	1.150.812,- Ft.
Az éves teljesítés 98%	

Gépjárműadó

2012. évben 243 adóköteles gépjárműre az összes kivetett adó:	12.235.293,- Ft.
2012. december 31-ig befizetett gépjárműadó	11.138.249,- Ft.
Az éves teljesítés 91%	

Pótlék tekintetében az előző évhez képest 390.056,- Ft - tal, 39,08 %-kal csökkent a hátralék, melynél jelentős részt képviselnek az elévült tételek.

Egyéb bevételek közé a szabálysértésekből adódó – adók módjára behajtandó köztartozásnak minősülő - helyszíni bírságok, pénzbírságok tartoznak, melyek összege előre nem látható, mindig a kimutató szerv átjelentését követően lehet megkísérelni a behajtást. A végrehajtási eljárások során 18.000,- Ft került átutalásra a költségvetési számlára.

Idegen bevételek külön jogszabályok alapján a köztartozások meghatározott körét – a megállapító hatósághoz történő meg nem fizetés esetén – adók módjára kell behajtani. Ezek minden esetben olyan tételek, mikor az adóhatóság köteles a végrehajtási eljárást lefolytatni, de a bevétel részben vagy teljes egészében a kimutató szervet illeti meg. Ilyen jellemzően a hulladékszállítási díj hátralék, a közigazgatási bírság, építésügyi bírság stb. Ügyszámát tekintve 16 esetben kellett a végrehajtási eljárást lefolytatni, melyből a befolyt bevétel 117.505,- Ft volt.

Az összes tartozás adók, pótlékok, egyéb és idegen bevételek tekintetében 3.042.143,- Ft.

Ebből: építményadó	206.000,- Ft
telekadó	24.430,- Ft
gépjárműadó	1.103.236,- Ft
pótlékok	608.009,- Ft
egyéb bevételek	207.800,- Ft
idegen bevételek	892.668,- Ft

A befolyt bevételek elmaradtak a folyó évi előírt tartozástól, míg az építményadó tekintetében romlott, a telekadó és a gépjárműadó tekintetében javult az éves teljesítmény az előző évhez képest.

A bevétel csökkenés oka:

- egyrészt a felszámolási eljárás alá került vállalkozások számának növekedése,
- másrészt egyre szélesedik az a kör, mely nem fizeti meg adóját és a végrehajtási eljárás csak hosszabb időn keresztül vezet eredményre (munkabér letiltás, végrehajtás fizetési számlára, forgalomból való kivonás).

Ezzel együtt a be nem hajtható követelések összege is megnőtt. Ezeket a tételeket az ún. behajthatatlan követelések nyilvántartásában kell vezetni, és csak a végrehajtási joghoz való elévülést követően lehet törölni. Így ezek a meg nem térülő követelések is növelik a hátralék nagyságát és rontják az önkormányzat mutatóit.

Az adókötelezettséget érintő változás-bejelentési kötelezettségnek az adóalanyok ritkán tesznek önként eleget, a tudomásunkra jutott változás esetén, - sokszor késve - küldünk adóbevallási nyomtatványt. (Korábban az illetékes földhivatal tájékoztatta az önkormányzatokat a tulajdonos-változásról, ma azonban már nem szolgáltat ilyen adatot.)

Nagyobb tartozás mutatkozik a pótlékoknál, ami a késedelmes fizetések után felszámított illetve a még meg nem fizetett adók után számított pótlékokból tevődik ki.

Összességében elmondható, hogy községünkben az adómorál jó.

Szálka, 2013. április 02.

Összeállította: Vecseiné Gelzinger Mária

Pálfi János
polgármester